
Tillad, at jeg henvender mig til dig om mere ”Kultur” på Mors, eller rettere mere Radio på Mors – forstået 

sådan: ”DAB-radio til Morsingboerne” 😊!! 
  
Den korte baggrund er den, at store dele af Mors i mange år IKKE kunnet modtage DAB-signaler! 
Da jeg for en del år siden (efter at have købt en helt ny DAB-radio) blev opmærksom på dette forhold, 
kontaktede jeg først Nykøbings førende radio-forhandler og forhørte mig: Kan det være korrekt, at vi på 
store dele af Mors ikke kan modtage DAB-signaler? 
Dertil kunne han blot svare: Ja, vi sælger nærmest heller ikke DAB-radioer! – Men jeg kan sælge dig en 

Internetradio, som også kan modtage DAB-signaler på! ☹ (til den dobbelte pris af en DAB-radio) 
  
Det var jo ikke en melding, som jeg anså for rimelig! 
Jeg kontaktede derfor Danmarks Radio for at få klarhed over årsagen, og jeg blev stillet igennem utallige 
kontorer, indtil jeg endelig kom til at tale med ”DR’s mest kompetente DAB-tekniker”. 
Han kunne desværre blot oplyse mig om, at det faktuelt var helt korrekt, at man på store dele af Mors ikke 
kunne modtage DAB-signaler, hvilket var er resultat af et medieforlig i Folketinget! – og hvis det skulle laves 
om på det, så skulle det ændres i et nyt medieforlig !!!  
Så kunne der efterfølgende (forholdsvis enkelt, sagde ingeniøren hos DR) reguleres lidt på DAB-senderne på 

og omkring Mors 😊!! 
  
Med den besked henvendte jeg mig skriftligt et års tid senere til den daværende kulturminister (husker ikke 
navnet! – det var IKKE dig!), og fik KUN et svar fra en ”studentermedarbejder”, som jeg ikke kunne bruge til 

noget: Det spørgsmål, som jeg havde stillet, havde ministeren desværre ikke tid til at besvare! ☹ 
  
En af de gange, du et år var på ”Kulturmødet” på Mors (du var vist stadig kulturminister?) forsøgte jeg, at få 
dig i tale face-to-face, men køen foran mig, som vist mest bestod af jounalister, virkede helt uoverkommelig 

☹! 
  
Derfor nu denne mail til dig i håb om en dialog om problemet: 
For mig – og en del andre Morsingboere – virker det HELT urimeligt, at alle beboere på Mors godt kan få lov 
til at betale fuld medielicens, samtidig med, at vi IKKE har de samme mulighed for at lytte radio, som alle 

andre indbyggere i DK ☹! – Det er der INGEN logik eller rimelighed i ☹!!! 
Hvis Folketinget IKKE vil ændre medieforligets vilkår (eller virkning), så bør Folketinget beslutte, at 
indbyggere på Mors bliver opkrævet en differencieret (nedsat!) medielicens. 
I dag får vi ikke den ”vare”, som vi betaler for, fordi man ikke ønsker at gøre det muligt for os!! 
  
Kære Mogens Jensen – dette er sikkert en ”sag”, der ikke er ret mange stemmer i, desværre! 
Men det er en sag, som handler om etik – det er IKKE rimligt, at der ikke er lige vilkår for alle radiolyttere i 

DK 😊! 
Det er mit håb, at du som ansvarligt Folketingsmedlem (og tidligere Morsingbo!) vil række en hjælpende 
hånd til de beboere på Mors, som ikke kan modtage DAB-signaler !!! 
  

I håb om din positive velvilje overfor mit anliggende – på forhånd tak for en seriøs reaktion 😊 
De bedste hilsner 
Martin 
_________/)___________/)_____ 
MARTIN BACH OTTOSEN 
Grønnegade 54 / 7900 Nykøbing M. 
Tlf. +45 2087 7139 / Mail: mo2@o2sn.dk 
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